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УДК 004.942

УДОСКОНАЛЕНИЙ МЕТОД ОПТИМАЛЬНОГО ЗАВАНТАЖЕННЯ 

КОНТЕЙНЕРА

Жицький Ю.О., студент, ЧНУ ім. Б.Хмельницького

Ярмілко А.В., к.т.н., ст. викладач, каф. програмного забезпечення 

автоматизованих систем, ЧНУ ім. Б.Хмельницького

Постановка проблеми.  Одним із вагомих чинників, що впливає на 

ефективність транспортних перевезень, є досягнення найбільш оптимального 

заповнення вантажних відсіків. Існуючі методи вирішення такої задачі 

спираються на поділ усіх вантажів на категорії за масою та габаритами з

подальшим формуванням пакувальних одиниць (контейнерів) з заданими 

характеристиками. У випадку двомірної упаковки, якщо розміри усіх 

вантажів є однаковими, укомплектування окремого контейнера є 

тривіальною операцією, оскільки передбачає звичайне розміщення вантажів 

один за одним аж доки не буде заповнена вся доступна площина пакувальної 

одиниці. Аналогічно розв’язується і задача заповнення контейнерами 

вантажного відсіку транспортного засобу. Проте, при відмінності розмірів 

вантажів, між ними виникають проміжки, а багатоваріантність розміщення у 

межах виділеної площини робить необхідним пошук оптимального рішення. 

Мета дослідження – розробка удосконаленого методу двомірної 

упаковки вантажів у контейнер з мінімізованими втратами корисної площі.

Метод підвищення щільності двомірної упаковки контейнера. З 

математичної точки зору описана задача відноситься до NP–складних 

комбінаторних задач [1], а отже на даному етапі не існує відомого 

поліноміального алгоритму, який дає точне рішення. Проте існують 

поліноміальні алгоритми, які дають наближену відповідь [2]. 

Так, алгоритм Next Fit Decreasing High (NFDH) передбачає розміщення 

елементів упорядкованого за розмірами (за спаданням висоти) масиву із 

прямокутників (вони ж контейнери). Розміщення першого прямокутника у 

куті площини контейнера ініціалізує перший рівень, рівний йому по висоті. 

Решта прямокутників розташовуються зліва направо, поки є місце на 

поточному рівні, а при вичерпанні його наступний прямокутник утворює 

новий, відповідний за висотою, рівень розміщення. Модифіковані версії 

даного алгоритму – First Fit Decreasing High (FFDH) і Best Fit Decresing High 

(BFDH) – відрізняються тим, що при пошуку місця розміщення наступного 

елементу вхідного масиву аналізують наявність достатнього місця на 

попередніх рівнях та враховують ступінь наповненості потенційно придатних 

рівнів. Алгоритм Knapsack 0–1, по суті, реалізує класичну задачу про рюкзак, 

забезпечуючи максимізацію зайнятої площі на окремих рівнях перебором 

усіх поки що не розміщених елементів масиву. Перелічені алгоритми прості 

у реалізації та мають високу швидкодію, проте забезпечують прийнятну 

якість результатів лише при відносно невеликих відхиленнях базових 

розмірів елементів масиву. Відносно кращі результати демонструє алгоритм 

Burke (рис.1), відмінністю якого є використання карти висот розміщених 



МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ, ХАРКІВ, 2017 р.

164

прямокутників та інший порядок опрацювання елементів вхідного масиву.

Рисунок 1 – Порівняння роботи алгоритмів упакування в контейнери [2]

Для підвищення щільності двомірної упаковки контейнера пропонується 

удосконалений метод такого змісту. Процес заповнення контейнера 

розглядається як процес заповнення n прямокутних полігонів – площин 

вільного простору. Дані площини формуються після кожної вставки нового 

прямокутника і є підпросторами залишкового простору, який утворився після 

розміщення у контейнері попередніх елементів вхідного масиву. Отже, на 

початковому кроці алгоритму розглядається одна початкова площина, яка 

відповідає площі всього контейнеру. Далі виконується перевірка можливості 

розміщення поточного прямокутника у поточній площині. При успішному 

виконанню цього кроку відбувається розбивка залишкового вільного 

простору на окремі полігони, які визначені сторонами розміщеного 

прямокутника, що межують з вільним простором. На наступних кроках 

алгоритму відбувається повторення зазначених процедур з тією відмінністю, 

що досліджується можливість розміщення наступних елементів масиву у 

кожному з новоутворених полігонів. У ситуації багатоваріантності вибору 

рішення обирається полігон, який відповідає встановленому загальному 

правилу заповнення контейнера. У наведеному на рис. 2 прикладі таким 

правилом є «Left-Upper», тобто розташування елементів масиву максимально 

близько до верхньої та лівої меж зображеного контейнера. 

Рисунок 2 – Породження вільних підпросторів контейнера у процесі його 

заповнення: s1, s2, s3 – розміщені елементи вхідного масиву, p1, p2, p3, p4 –

межі новоутворених підпросторів 
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Висновки. В результаті дослідження отримано удосконалений метод 

підвищення щільності двомірної упаковки контейнера, який, на відміну від 

існуючих поліноміальних методів, при вирішенні задачі упаковки розглядає 

не статичний простір, а динамічну множину породжених на поточному кроці  

упакування прямокутних полігонів, доступних для виконання розміщень 

наступного кроку. Такий підхід, за умови управління пріоритетністю 

заповнення полігонів та застосування відповідного алгоритму розміщення 

елементів вхідного масиву, дозволяє мінімізувати утворення у площині 

контейнера областей, закритих для розміщення вантажів, що створює 

передумови досягнення вищого коефіцієнта використання простору 

контейнера у порівнянні з існуючими поліноміальними алгоритмами. 

Розроблений алгоритм може бути використаний як безпосередньо при 

вирішенні завдань заповнення транспортних контейнерів, так і при 

оптимізації використання транспортних одиниць у дискретизованому 

транспортному потоці в задачах з більшим числом умов та обмежень.  
Література: 1. Смирнов А. В. О задаче упаковки в контейнеры / А. В. Смирнов // УМН. –

1991. – Т. 46, выпуск 4(280). – С. 173 – 174. 2. Степанова Е. Про двумерную упаковку: 

offline алгоритмы [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://habrahabr.ru/post/136225/

УДК 378

РОЗРОБКА ІНТЕРФЕЙСУ ДЛЯ КЛІЄНТСЬКОГО МОБІЛЬHОГО 

ДОДАТКУ «МІЙ ТРАНСПОРТ»

Шапошнікова О.П., к.т.н, доц. каф. комп’ютерних технологій та 

мехатроніки (КТМ), ХНАДУ

Ковтунов Ю.О., к.т.н, доц. каф. КТМ, ХНАДУ

Золочевський О.С., студент, ХНАДУ

Наявність мобільного додатку для користувачів громадського 

транспорту в умовах знаходження людини у великому місті стала дуже 

актуальною. Тому студенти під керівництвом викладачів кафедри 

комп’ютерних технологій та мехатроніки у рамках роботи в студентському 

конструкторському бюро механічного факультету ХНАДУ, запропонували 

свою версію мобільного додатку з робочою назвою «Мій транспорт» для м. 

Харків. Однією з задач великого проекту стала розробка інтерфейсу 

клієнтського мобільного додатку «Мій транспорт».

Розробка клієнтьського інтерфейсу є невід'ємною частиною будь-якого 

проекту, пов'язаного зі створенням програмного забезпечення. Інтерфейс 

користувача є точкою взаємодії людини і програми тому, частіше за все, має 

складну функціональність [1-3].

При розробці інтерфейсу програми «Мій транспорт» однією з вимог 

являється простота і інформативність кінцевого продукту для користувача [3-

5].

Для вирішення завдання за основу взяті карти від компанії Google. Для 

розробки програми була обрана операційна система android з використанням 

середовища розробки Android Studio. В якості тестового пристрою 
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